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秘密★考试结束前 【考试时间：3月 22日9.00—11:30 】

贵州省八校联盟2015届高三第二次联考试卷

理科综合

命题学校：遵义四中
联考学校：贵阳六中 清华中学 遵义四中 凯里一中 都匀一中 都匀二中 安顺一中 毕节一中

本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分，考试时间150分钟，满分300分。

注意事项：

   
1. 答卷前，考生务必在答题卡上相应的位置准确填写自己的姓名、准考证号，并将条形码粘贴在指定位置。

   
2．选择题选出答案后，用2B铅笔将答题卡上对应题目的答案标号按要求涂黑。如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其它答案标号。非选择题用签字笔直接答在答题卡上对应的答题区域内。

可能用到的相对原子质量：H-1  C-12  N-14  O-16  S-32  Cl-35.5  Ca-40 Br-80  Ag-108  Fe-56
第Ⅰ卷

一．选择题：本题共13题，每小题6分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目的要求的。

1．下列关于化合物的说法，正确的是

A. 有些蛋白质具有信息传递作用，如性腺分泌的性激素

B. 水分和无机盐在人体内的平衡有利于保持内环境稳态

C. 真核生物的遗传物质都是DNA，部分原核生物遗传物质是RNA
D. 糖原是重要的多糖，当人体血糖浓度降低时，可通过肌糖原的分解来直接调节血糖平衡

2．下列与细胞分裂相关的叙述，正确的是
A. 二倍体生物体细胞有丝分裂过程中，染色体DNA与细胞质DNA平均分配
B. 人体细胞减数第一次分裂后期与减数第二次分裂后期细胞中都有两个染色体组
C. 蛙的红细胞在分裂时不出现纺锤丝，但有染色体出现

D. 生物前后代染色体数目的恒定都是通过有丝分裂实现的
3．萨顿依据“基因和染色体的行为存在明显的平行关系”的类比推理，从而提出“基因是由染色体携带着从亲代传递给下一代”的假说，以下哪项不属于他所依据的“平行”关系
A. 基因和染色体，在体细胞中都是成对存在，在配子中都只有成对中的一个
B. 非同源染色体上的非等位基因在形成配子时自由组合；非同源染色体在减数分裂中也有自由组合
C. 作为遗传物质的DNA，是由两条反向平行的脱氧核苷酸长链盘绕形成的
D. 基因在杂交过程中保持完整性和独立性；染色体在配子形成和受精过程中，也有相对稳定的形态结构
4．某双链DNA分子含有 200个碱基，一条链上A∶T∶G∶C＝1∶2∶3∶4，则该DNA分子
A. 含有4个游离的磷酸
B. 连续复制两次，需要游离的腺嘌呤脱氧核苷酸210个
C. 四种含氮碱基A∶T∶G∶C＝3∶3∶7∶7
D. 碱基对排列方式共有4100种
5．柯萨奇病毒A16型(CAV－16)常引起儿童手足口病和其他并发症。下列关于人体对该病毒免疫过程的叙述，正确的是
A. CAV－16侵入人体后，会刺激效应T细胞分泌淋巴因子与该病毒结合  
B. B细胞经CAV－16刺激后会分裂、分化出浆细胞，并与抗原结合  
C. 患儿痊愈后，若再次感染该病毒，体内的记忆细胞会迅速产生抗体消灭病毒  
D. CAV－16侵入人体后，体内的吞噬细胞、B细胞和效应T细胞都具有识别功能
6．在某池塘中，第一次捕获鲫鱼106条，做上标记后放回，第二次捕获鲫鱼91条，其中有标记的25条。由此可以估算出该池塘中鲫鱼的密度。后来发现这次估算的结果与实际结果误差较大，分析其原因不正确的是
A. 捕鱼用的渔网网眼太大
B. 被标记的鱼放回后有一小部分死亡
C. 两次捕获的鲫鱼数量较小
D. 重捕方法不当使捕获的鱼部分死亡
7．化学知识在生产和生活中有着重要的应用。下列说法中，错误的是

  A．家中发生天然气泄漏，不能在室内用电话报警

B．洁厕剂和漂白精不能混合使用，否则易产生有毒气体

C．双氧水可用于杀菌、消毒、漂白

D．明矾既可用于净水，又可杀菌消毒

8．用NA代表阿伏加德罗常数，下列说法正确的是

A. 14gC2H4和C4H8的混合气体中所含的共价键数为3NA
B. 标准状况下，11.2L SO3所含的分子数为0.5NA
C. 24g3H218O含有的中子数为12NA

D. 0.1mol O22－所含的电子数为1.6NA
9．下列离子方程式正确的是

A．电解氯化镁溶液：2Cl¯ + 2H2O ═ 2OH¯ + H2↑+ Cl2↑
B．将少量SO2气体通入NaClO溶液中：SO2＋H2O＋2ClO－═SO32－＋2HClO
C．将少量CO2气体通入苯酚钠溶液中：2C6H5O- + CO2 + H2O→2C6H5OH +CO32-

D．硫酸亚铁酸性溶液中加入过氧化氢：2Fe2+ + H2O2 +2H+ = 2Fe3+ + 2H2O

10．下列各组离子一定能大量共存的是

  A．含大量Fe3+的溶液中：NH4+、Mg2+、Cl-、HSO3-
B．加入Al有H2生成的溶液中：Na+、K+、Cl-、NO3-

C．NaOH溶液中：K+、Na+、AlO2-、CO32-

D．NaHCO3溶液中：K+、Al3+、Cl-、SO42-、

11．25℃时，溶液只含有Na+、H+、OH-、CH3COO-这四种离子，下列说法错误的是
  A．溶液只能是CH3COONa溶液

B．溶液中的离子浓度可能是c(CH3COO-)>c(Na+)>c(H+)>c(OH-)

C．溶液中的离子浓度可能是c(Na+)> c(CH3COO-)> c(OH-)>c(H+)

D．溶液中的离子浓度可能是c(Na+)> c(OH-)> c(CH3COO-)> c(H+)
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12．常温下，向100 mL 0.01 mol·L－1 HA溶液中逐滴加入0.02 mol·L－1MOH溶液，图中所示曲线表示

    混合溶液的pH变化情况(体积变化忽略不计)，则下列说法错误的是 

A．常温下，MA的水溶液的pH=a，由水电离产生的
c(H+)=1×10－a mol·L－1
B．在K点，水溶液中存在：c(M＋) = 2c(A－)
C．在N点，水溶液中存在：c(M＋) + c(H＋)= c(A－)+ c(OH－)

D．在K点，若此时溶液的pH=10，则c(MOH)＋c(M+)=0.01mol·L－1
某课外兴趣小组进行电解原理的实验探究，做了如下的实验：以铜为电极，按如图所示的装置电

    解饱和食盐水。

实验现象：接通电源30 s内，阳极附近出现白色浑浊，之后变成橙黄色浑浊，此时测定溶液的pH约为10。一段时间后，试管底部聚集大量红色沉淀，溶液仍为无色。

查阅资料：

	物质
	氯化铜
	氧化亚铜
	氢氧化亚铜(不稳定)
	氯化亚铜

	颜色
	固体呈棕色，浓溶液呈绿色，稀溶液呈蓝色
	红色
	橙黄色
	白色
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*相同温度下CuCl的溶解度大于CuOH

下列说法错误的是

A．反应结束后最终溶液呈碱性

B．阴极上发生的电极反应为：2H2O + 2e¯ ═ H2↑+ 2OH¯
C．电解过程中氯离子移向阳极

D．试管底部红色的固体具有还原性
二．选择题：本题共8小题，每小题6分，在每小题给出的四个选项中，第14～18只有一项符合题目的要求，第19～21题有多项符合题目要求。全部选对的得6分，选对但不全的得3分，有选错的得0分。

关于科学家的贡献，下列说法正确的是

A．伽利略研究了天体的运动，并提出了行星运动的三定律
[image: image195.wmf]40
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B．牛顿发现了万有引力定律，并通过扭秤实验测出了引力常量

C．奥斯特发现了电流的磁效应并提出了分子电流假说

D．法拉第经过多年的实验探索终于发现了电磁感应现象

如图所示，吊篮A、物体B、物体C的质量均为
[image: image1.wmf]m

，B和C分别固定在竖直弹簧两端，弹簧的质量不计．整个系统在轻绳悬挂下处于静止状态．现将悬挂吊篮的轻绳剪断，在轻绳刚断的瞬间

   A. 物体B的加速度大小为
[image: image2.wmf]g

     
B. 物体C的加速度大小为
[image: image3.wmf]g
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C. 吊篮A的加速度大小为
[image: image4.wmf]g
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D. A、C间的弹力大小为
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图中A是一边长为
[image: image6.wmf]l

的方形线框，电阻为
[image: image7.wmf]R

．今维持线框以恒定的速度
[image: image8.wmf]v

沿x轴运动，并穿过图中所示的匀强磁场B区域．若以x轴正方向作为力的正方向，线框在图示位置的时刻作为时间的零点，则磁场对线框的作用力
[image: image9.wmf]F

随时间
[image: image10.wmf]t

的变化图线为下图中的图
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如图所示，理想变压器原线圈a、b两端接正弦交变电压
[image: image12.wmf])
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,电压表接在副线圈c、d两端,输电线的等效电阻为
[image: image14.wmf]R

，原来开关S是断开的．则当S闭合后

A. 电压表示数为
[image: image15.wmf]2
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B. 输电线上损耗的功率减小
C. 灯泡L的亮度变暗
D. 电流表示数变小

如图所示，固定的光滑绝缘斜面的底端固定着一个带正电的小物块P，将另一个带电小物块Q在斜面的某位置由静止释放，它将沿斜面向上运动．设斜面足够长，则在Q向上运动过程中
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A. 物块P、Q的电势能和动能之和先增大后减小
B. 物块P、Q的重力势能和电势能之和先减小后增大
C. 物块P、Q的重力势能和电势能之和先增大后减小
D. 物块P、Q的重力势能和动能之和先增大后减小
19.  如图所示，在倾角为
[image: image16.wmf]a

的光滑斜面上，垂直纸面放置一根长为
[image: image17.wmf]L

，质量为
[image: image18.wmf]m

的直导体棒．在导体棒中的电流
[image: image19.wmf]I

垂直纸面向里时，欲使导体棒静止在斜面上，下列外加匀强磁场的磁感应强度
[image: image20.wmf]B

的大小和方向正确的是
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A. 
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20. 如图所示，带支架的动力平板小车沿水平面向左做直线运动，小球A用细线悬挂于支架前端，质量为
[image: image25.wmf]m

的物块B始终相对小车静止在右端，B与小车平板间的动摩擦因数为
[image: image26.wmf]m

．若某时刻观察到细线偏离竖直方向
[image: image27.wmf]q

角，则该时刻 

A. 小车对物块B的摩擦力可能为零，

B. 物块B相对小车一定有向左滑的趋势

C. 小车的加速度大小一定为
[image: image28.wmf]q
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D. 小车对物块B的摩擦力的大小可能为
[image: image29.wmf]q
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21. 如图所示，北斗导航系统中两颗卫星，均为地球同步卫星.某时刻位于轨道上的A、B两位置.设地球表面赤道处的重力加速度为
[image: image30.wmf]g

，地球半径为
[image: image31.wmf]R

，地球自转周期为
[image: image32.wmf]T

．则

A.两卫星轨道半径均为
[image: image33.wmf]3
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B.两卫星轨道半径均为
[image: image34.wmf]3
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C.卫星1由A运动到B所需的最短时间为
[image: image35.wmf]3

T


D.两卫星角速度大小均为
[image: image36.wmf]T
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第Ⅱ卷

三．非选择题：包括必考题和选考题两部分。第22题～第32题为必考题，每个试题考生都必须做答。第33题～第40题为选考题，考生根据要求做答。

必考题（共129分）
22.（6分）在测量电源电动势和内电阻的实验中，已知干电池的电动势约为
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，内阻约为
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；电压表 eq \o\ac(○,V)(
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）；电流表 eq \o\ac(○,A)(内阻为
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)；滑动变阻器
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.为了更准确地测出电源电动势和内阻．

请在图1方框中画出实验电路图．

在实验中测得多组电压和电流值，得到如图2所示的
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[image: image45.wmf]V

E

______

=

，内阻
[image: image46.wmf]W

=

_______

r

．（结果保留两位小数）

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



23. (9分)为了测量木块与木板间动摩擦因数，某小组使用位移传感器设计了如图甲所示的实验装置，让木块从倾斜木板上一点
[image: image48.wmf]A

由静止释放，位移传感器可以测出木块到传感器的距离．位移传感器连接计算机，描绘出滑块相对传感器的位移
[image: image49.wmf]s

随时间
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变化规律，如图乙所示．
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根据上述
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时木块的速度
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(2)若知道木板的倾角为
[image: image57.wmf]q

，则木块与木板的动摩擦因数
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，所有量用字母表示，(已知当地的重力加速度
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(3)为了提高木块与木板间动摩擦因数的测量精度，下列措施可行的是________．
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点与传感器距离适当大些
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 木板的倾角越大越好


[image: image63.wmf].

C

 选择体积较小的实心木块


[image: image64.wmf].

D

 传感器开始计时的时刻必须是木块从A点释放的时刻

24．（14分）如图24所示,粗糙水平面与半径
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的物体在大小为10
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、方向与水平面成37°角的推力
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作用下沿水平面运动,到达
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点时立刻撤去
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,物体沿光滑圆弧向上冲并越过
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点,然后返回经过
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处的速度
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.不计空气阻力.求:

[image: image203.wmf]0

(1)物体到达
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点时对轨道的压力；

(2)物体与水平面间的动摩擦因数
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25.（18分）如图25所示，在矩形区域
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内有沿纸面向上的匀强电场，场强的大小
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内有垂直纸面向里的匀强磁场，磁感应强度大小
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点处有一放射源，沿纸面向电场中各方向均匀地辐射出速率均为
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的某种带正电粒子，粒子质量
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，粒子可以无阻碍地通过边界
[image: image92.wmf]MN

进入磁场，不计粒子的重力．求：

(1)粒子进入磁场的速度大小；

(2)粒子在磁场中做圆周运动的半径；

(3)边界FG上有粒子射出磁场的长度. 

26. (14分)某研究性学习小组用下图装置进行SO2与FeCl3溶液反应的相关实验(夹持装置已略去)。
[image: image93.jpg]b [ d e
H0, =
Na S0, ﬁ Na H ' _FeClL ¥




(1)在配制氯化铁溶液时，需先把氯化铁晶体溶解在________中，再加水稀释。
(2)组装仪器按气流方向正确的连接顺序是a接____ ，____接____，____接____。
(3)烧杯中倒置漏斗的作用是______________________________________。
(4)往FeCl3溶液中通入足量SO2时，观察到的现象为_______________________。
(5)根据以上现象，该小组同学认为SO2与FeCl3溶液发生了氧化还原反应。
①写出SO2与FeCl3溶液反应的离子方程式：___________________________；
②请设计实验方案检验有Fe2＋生成：__________________________________；
③该小组同学向盛装FeCl3试管反应后的溶液中加入硝酸酸化的BaCl2溶液，若出现白色沉淀，即可证明反应生成了SO42-。该做法不合理，理由是_________________
27.  (15分)某工业废液中含有Cu2+、Mg2+、Zn2+等离子，为将其回收利用，再采用了如下工艺

[image: image205.wmf]50
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已知Zn(OH)2的性质与Al(OH)3相似

   所用试剂在下列试剂中选择

铁粉 ②锌粉 ③稀HNO3 ④稀H2SO4 ⑤稀HCl ⑥稀氨水 ⑦NaOH溶液 ⑧石灰水
  请回答下列问题：

  (1)试剂1、试剂2、试剂3分别可以是________、________、________(填编号)

(2)操作2是__________________、_____________________、___________________

(3)操作3是__________________________________________________________

(4)加过量CO2时发生反应的离子方程式____________________________________

(5)在金属冶炼方法中方法1是_________方法2是____________

28.（14分）CO是水煤气的主要成份之一，是一种无色剧毒气体，根据信息完成下列各题
Ⅰ、已知下列热化学方程式
2C(s) + O2(g) = 2CO(g)   △H = -221kJ/mol

C(s) + O2(g) = CO2(g)   △H = -393kJ/mol

24g单质碳在不足量的O2中燃烧时，生成等物质的量的CO和CO2气体，则和24ｇ单质碳完全燃烧生成CO2相比较，损失热量_________kJ

Ⅱ、850℃时，在10L体积不变的容器中投入2molCO和3molH2O，发生如下反应：
[image: image206.wmf]A

CO(g) + H2O(g)      CO2(g) + H2(g)

当CO的转化率达60%时，反应达平衡
　（1）850℃时，该反应的平衡常数为_________
（2）该条件下，将CO和H2O都改为投入2mol，达平衡时，H2的浓度为_________mol/L，下列情况能说明该反应一定达平衡的是_________
A．CO和H2O蒸气的浓度之比不再随时间改变

B．气体的密度不再随时间改变

C．CO和CO2的浓度之比不再随时间改变

[image: image207.wmf]B

D．气体的平均摩尔质量不再随时间改变

Ⅲ、为防止CO使人中毒，一种CO分析仪的工作原理

[image: image208.wmf]C

如图所示，该装置中电解质为氧化钇　　氧化钠，其中

O2-可以在固体NASICON中自由移动，则：

（1）该原电池中通入CO的电极为_________极

　　该电极的电极反应式为____________________________________
（2）通空气一极的电极反应式为____________________________________
29． (12分)“茶宜高山之阴，而喜日阳之早”，为提高茶叶品质和产量，科技人员对茶进行了如下图所示的有关研究。请据图回答下列问题：
[image: image209.wmf]O


(1) 植物的光合速率受光照强度、CO2浓度和温度等因素的影响，其中光照强度直接影响光合作用的     
          过程，CO2浓度直接影响光合作用的              过程。
(2) 如图所示，从 8：00开始到 10：00左右，净光合速率不断升高并出现第一个高峰。影响的主要环境因素是光照强度逐渐增加、                  、                  等。
(3) 中午时分，光合速率下降，出现光合“午休”现象。从图中的曲线分析，主要原因是气温升高，植物为减少水分散失，气孔部分关闭，导致                      。
(4) 至下午15：00左右，净光合速率回升出现第二个高峰，但峰值较低，限制的主要因素可能是气温过高，呼吸作用增强，光照减弱以及                          等。
(5) 某兴趣小组的同学查资料得知茶树喜阴湿环境，他们设想，如在茶园空隙处间行种植一些高秆作物如玉米等，不仅可以增加经济收入，还可能有效缓解茶树的光合“午休”现象。他们欲利用学校的一块正方形茶园进行探究，请完善以下实验：
①将该茶园均分为东、西两块，分别标为A组、B组，其中B组为实验组。
②________________________________（2分），对两组进行相同的栽培管理。
③在玉米生长的不同时期，分别测量A、B两组茶树的______________和胞间CO2浓度。
④如果______________________________________（2分），则说明他们的设想是正确的，原因可能是间作玉米能提高                   ，降低光照强度和局部温度，提高茶叶的胞间CO2浓度等。
30. （9分）某种雌雄同株植物的花色由两对等位基因（用A与a、B与b表示）控制，叶片宽度由等位基因（C与c）控制，三对基因分别位于三对同源染色体上。已知花色有三种表现型：紫花（A  B  ）、粉花（A  bb）和白花（aaB  或aabb）。下表是某校的同学们所做的杂交试验结果，请分析回答下列问题：

	   组别
	亲本组
	F1的表现型及比例

	
	
	    紫花宽叶
	    粉花宽叶
	    白花宽叶
	    紫花窄叶
	    粉花窄叶
	    白花窄叶

	   甲
	   紫花宽叶×紫花窄叶
	   9/32
	   3/32
	   4/32
	   9/32
	   3/32
	   4/32

	   乙
	   紫花宽叶×白花宽叶
	   9/16
	   3/16
	   0
	   3/16
	   1/16
	   0

	   丙
	   粉花宽叶×粉花窄叶
	 0
	   3/8
	   1/8
	   0
	   3/8
	   1/8


（1）根据上表可判断叶片宽度这一性状中的         是隐性性状。

（2）乙组亲本组合的基因型为               ×               （2分）。

（3）若只考虑花色的遗传，若让“甲组”产生的F1中的全部紫花植株自花传粉，其子代植株的基因型共有     种，若设法让“甲组”产生的F1中的杂合粉花植株与杂合白花植株相互授粉，理论上子代表现型及其比例是                                                      （2分）。

（4）若“乙组”中的紫花宽叶亲本自交，则产生的子代植株理论上应有     种表现型，其中粉花宽叶植株占的比例为          （2分）。
[image: image210.wmf]P

31. （8分）下图表示大鼠皮肤冷觉感受器和温觉感受器在不同温度时的传入神经放电频率(敏感程度)，请回答相关问题。
(1) 测试期间大鼠传入神经放电频率的变化说明动物能通过调节维持 ____________。
(2) 两个曲线交点对应的温度表示____________。该实验在皮肤冷却处理的过程中，随着处理温度的降低，传入神经放电频率的变化是____________。（2分）
(3) 大鼠受到寒冷刺激，皮肤冷觉感受器兴奋，经传入神经引起____________体温调节中枢兴奋，导致甲状腺激素等分泌增加，机体产热增多以维持体温稳定，此调节机制为__________调节。
(4) 测试实验中，若在突触间隙处给予某种药物后，再刺激轴突，发现神经冲动的传递被阻断，但检测到突触间隙处神经递质的量与给予药物之前相同，则该药物最可能是抑制了________的功能.（2分）
32. （10分）甲图是生态系统的碳循环示意图，乙图表示一个长期有效的生态系统中的食物网，请回答下列问题：
[image: image211.wmf]P


(1) 甲图碳进入生物群落主要依赖于               (生理过程)。图中①②④过程与③过程中碳流动形式的不同点是________________________________________________________________。（2分）
(2) 图甲中分解者通过________________________(生理过程)将碳释放回大气中。
(3) 乙图食物网中的肉食动物是________，通常数量较少，从能量角度分析，其原因是              。
若人们想通过此生态系统更多地得到种群X，理论上讲能达到目的的最有效手段是减少S种群

和    种群的数量。（填“G”或“S”或“Q”）（2分）
(4) 若一个农田生态系统，若干年后该弃耕农田中长出小灌木丛，以至演替出森林，我们把这样的演替类型称为____________。植被优势种群的演替，从根本上体现了植被对________的竞争能力不断增强。
（二）选考题：共45分，请考生从给出的3道物理题，3道化学题、2道生物体中每科任选一题做答，并用2B铅笔在答题卡上把所选题目的题号涂黑，注意所做题目的题号必须与所涂题目的题号一致，在答题卡选答案区域制定位置答题，如果多做，则每学科按所做的第一题计分。

33．【物理－选修3-3】（15分）

（1）（5分）以下说法正确的是         (填入正确选项前的字母．选对一个给2分，选对两个给4分，

    选对三个给5分；每选错一个扣3分，最低得分为0分)

A．已知阿伏加德罗常数、气体摩尔质量和密度，可算出该气体分子间的平均距离
B．为了保存玉米地的水分，可以锄松地面，破坏土壤里的毛细管
C．随着分子间距离的增大，分子间的引力和斥力都减小，但斥力减小得快，合力表现为引力
D．物质是晶体还是非晶体，比较可靠的办法是从各向异性或各向同性来判断
E．能量耗散从能量角度反映出自然界的宏观过程具有方向性
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（2）（10分）如图所示，为厚度和质量不计，横截面积为
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的绝热气缸倒扣在水平桌面上，气缸内有一绝热的“
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”型活塞固定在桌面上，活塞与气缸封闭一定质量的理想气体，开始时，气体的温度为
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，活塞与气缸底的距离为
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，活塞与气缸可无摩擦滑动且不漏气，大气压强为
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．求：

 ①此时桌面对气缸的作用力
[image: image100.wmf]N
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 ②现通过电热丝给气体缓慢加热到
[image: image101.wmf]T

，此过程中气体吸收热量为
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    整过程活塞都在气缸内，求
[image: image104.wmf]T

的值．
34．【物理－选修3-4】（15分）

（1）（5分)下列说法中正确的是          . (填入正确选项前的字母．选对一个给2分，选对两个给4分，

 选对三个给5分；每选错一个扣3分，最低得分为0分)

 A．光的双缝干涉实验中，若仅将入射光从红光改为紫光，则相邻亮条纹间距一定变小
 B．做简谐振动的物体,经过同一位置时, 加速度可能不同

 C．在受迫振动中,驱动力的频率不一定等于物体的固有频率
 D．拍摄玻璃橱窗内的物品时,要在镜头前加装一个偏振片以增加透射光的强度
 E．在波的传播方向上两相邻的对平衡位置的位移始终相同的质点间距离等于波长
[image: image213.wmf]B

（2）（10分）如图所示，横截面为
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圆周的柱状玻璃棱镜
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，有一束单色光垂直于
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面
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点经玻璃砖
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面折射后与
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延长线相交于
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点，已知玻璃砖半径
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.取tan74°＝3.5,sin37°=0.6,cos37°=0.8，求：
  ①该玻璃砖的折射率．

  ②该单色光向
[image: image118.wmf]A

平移距离
[image: image119.wmf]OB

至少多远时，它将不能从
[image: image120.wmf]AB

面直接折射出来．
35．【物理－选修3-5】（15分）

(1)(5分)下列说法正确的有________(填入正确选项前的字母．选对一个给2分，选对两个给4分，

选对三个给5分；每选错一个扣3分，最低得分为0分)

A．普朗克曾经大胆假设：振动着的带电微粒的能量只能是某一最小能量值
[image: image121.wmf]e

的整数倍，这个不可再分的最小能量值
[image: image122.wmf]e

叫做能量子

B．
[image: image123.wmf]a

粒子散射实验中少数
[image: image124.wmf]a

粒子发生了较大偏转，这是卢瑟福猜想原子核式结构模型的主要依据之一

C．由玻尔理论可知，氢原子的核外电子由较高能级跃迁到较低能级时，要辐射一定频率的光子，同时电子的动能增大，电势能减小

D．在光电效应实验中，用同种频率的光照射不同的金属表面，从金属表面逸出的光电子的最大初动能
[image: image125.wmf]K

E

越大，则这种金属的逸出功
[image: image126.wmf]0

W

越大
E．在康普顿效应中，当入射光子与晶体中的电子碰撞时，把一部分动量转移给电子，因此，光子散射后波长变短

 （2）（10分）如图所示，在平直轨道上
[image: image127.wmf]P

点静止放置一个质量为
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2

的物体
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，
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点左侧粗糙，右侧光

   滑，现有一颗质量为
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的子弹以
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v

的水平速度射入物体
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并和物体
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一起滑上光滑平面，与前方
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  静止物体
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发生弹性正碰后返回，在粗糙面滑行距离
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停下.已知动摩擦因数为
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   ①子弹与物体
[image: image138.wmf]A

碰撞过程中损失的机械能；

   ②
[image: image139.wmf]B

物体的质量

36. (15)化学与技术

  侯氏制碱法的生产流程可表示如下，请回答下列问题：
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 (1)沉淀池中加入(或通入)有关物质的顺序为_____________→___________→___________

(2)写出上述流程中X、Y的化学式：X____________Y___________

(3)写出沉淀池中发生的化学反应方程式__________________________________________

(4) 侯氏制碱法的生产流程中可以循环使用的物质主要为____________、______________

(5)从沉淀池中取出沉淀的操作是___________，为了进一步提纯NaHCO3晶体，可采用

   _________________法

(6)若在煅烧炉中燃烧的时间较短，NaHCO3将化解不完全。现若取10.5g NaHCO3固体，加热一定时间后，剩余固体的质量为7.1g，如果把此剩余固体全部加入到200mL 1mol/L的盐酸中，充分反应后溶液中H+的物质的量浓度为___________mol/L(溶液体积变化忽略不计) 

[image: image216.png]1588




37.  (15分)化学——选修3：物质结构与性质
Ⅰ． 已知砷化镓的晶胞结构如图所示。请回答下列问题：

（1）下列说法正确的是__________（填序号）

     A．砷化镓晶胞结构与NaCl相同
       B．第一电离能 As>Ga


 C．电负性 As>Ga
                   D．原子半径 As>Ga

（2）砷化镓可由(CH3)3Ga和AsH3在700℃下反应制得，反应的方程式为：

     _____________________________________________

（3）AsH3空间形状为___________；已知(CH3)3Ga为非极性分子，则其中镓原子的杂化方式为____________；

Ⅱ． 金属铜的导电性仅次于银，居金属中的第二位，大量用于电气工业。

（4）请解释金属铜能导电的原因                                                   ， Cu2+的核外电子排布式为________________。

   （5）在硫酸铜溶液中通入过量的氨气，小心蒸发，最终得到深蓝色的[Cu(NH3) 4]SO4晶体,晶体中含有的化学键除普通共价键外，还有         和         。
38. （15分）有机化学

已知①C7H10O4是六元环化合物，②一个碳原子上连两个羟基不稳定，要脱水生成
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－C－，有下列合成路线。

请回答下列问题

(1)反应1的反应类型______________反应2的反应类型___________

(2)C2H4O3分子中所含官能团的名称____________________________

(3)写出B的结构简式_____________________C的结构简式__________________________

(4)C2H2Cl4→A的化学方程式_____________________________________________________

(5) C5H12O2→C5H10O2的化学方程式_______________________________________

(6) C5H10O2的同分异构体中，属于酯类的同分异构体有______种

39. 【生物——选修1：生物技术实践】（15分，除注明外，每空2分）

运用所学知识回答下列与生物技术实践相关的问题。
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(1)自古酒就与人类生活息息相关。在图甲所示两发酵瓶中装入等量的葡萄汁进行果酒制作实验，若在A装置的通气口补充无菌空气，那么一段时间后，能获得葡萄酒的是________（1分）装置，发酵是否成功可用____   ____对发酵产物进行检验确认。
(2)图乙是胡萝卜素提取粗品鉴定结果示意图。点加提取样品的是________点，点加标准样品的是________点，该鉴定实验的方法叫做________。

(3)微生物培养时，如果想让培养基内只生长真菌，则可用含          的培养基；后期进行菌落统计时，一般选择菌落数在              间的平板进行计数。

(4)与微生物培养相比，植物组织培养的培养基常需添加的植物激素是                         。
40. 【生物——选修3：现代生物科技专题】（15分，除注明外，每空2分）

科学家将四种遗传基因导入皮肤细胞，发现皮肤细胞可转化为具有胚胎干细胞特性的细胞即诱导多能干细胞(iPS) 。回答下列问题：

(1) 哺乳动物的胚胎干细胞是由早期胚胎或_______________中分离出来的一类细胞，在功能上具有发育的____________。（1分）

(2) 在培养iPS的培养液中加入_______________，可以诱导iPS分化成不同的组织和器官，解决器官移植中的______________和_____________两大难题。

(3) 将四种遗传基因导入皮肤细胞需要用到的工具酶有______________________。iPS的形成说明导入的四种遗传基因能够影响皮肤细胞中基因的________。皮肤细胞能够被诱导形成iPS，是因为皮肤细胞具有______________________。
物理参考答案

选择题答案：
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14.D   15.D   16.B   17.C   18.B   19.AB   20.AD   21.AD
22. (1)如图（3分）  

(2) 每空1.5分
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解析] (1)由图像知，在第1个0.1 s，木块的位移为0：在第二个0.1 s，木块的位移x2＝(42－40)cm＝2cm，经第3个0.1 s，木块的位移x3＝(40－34)cm＝6cm，经第4个0.1s，木块的位移x4＝(34－24)cm＝10cm，0.3 s时木块的速度
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；由 Δx＝aT2解得a＝eq \f(Δx ,T2)＝4.0 m/s2.

(2)根据牛顿第二定律，有
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 (3)A点与传感器距离适当大些，可提高长度的测量精度，提高加速度的测量精度，从而提高动摩擦因数的测量精度，选项A正确；而木板的倾角过大，则运动时间过短，选项B错误；体积较小的实心木块受到的空气阻力较小，测量结果较准确，选项C正确；传感器开始计时的时刻可从任意位置，选项D错误．
33.（1）解析：ABE，摩尔体积
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[image: image148.wmf]0

r

时表现为斥力，大于
[image: image149.wmf]0

r

时表现为引力，所以随着分子间距离的增大，合力是有时表现为斥力，有时表现为引力，且引力和斥力都减小，C错；晶体和非晶体一般从熔点来判断，D错，根据热力学定律可知，宏观自然过程自发进行是有其方向性，能量耗散就是从能量的角度反映了这种方向性；E正确
（2）①对气缸受力分析，由平衡条件有
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②设温度升高至T时活塞距离气缸底
[image: image152.wmf]H

,则
气体对外界做功
[image: image153.wmf])

(

0

0

h

H

S

P

V

P

W

-

=

D

=

,………………2分
由热力学第一定律
[image: image154.wmf]W

Q

U

-

=

D

,………………2分
解得
[image: image155.wmf]cm

H

12

=

.
气体温度从
[image: image156.wmf]0

T

升高到
[image: image157.wmf]T

的过程，由理想气体状态方程，得


[image: image158.wmf]T

SH

P

T

PSh

0

0

=

……………………2分

解得
[image: image159.wmf]K

T

Ph

H

P

T

720

0

=

=

……………………1分
34（1）解析：ACE，根据公式
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解析：①由光路图可知
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②设单色光入射点到
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35答案　(1)ABC　

解析　(1) 光电效应实验中，用同种频率的光照射不同的金属表面，从金属表面逸出的光电子的最大初动能
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越小D选项错误，在康普顿效应中，当入射光子与晶体中的电子碰撞时，把一部分动量转移给电子，因此，光子散射后波长变长，所以E选项错误．

（2）解析：①设子弹与物体
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则该过程损失的机械能
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②以子弹、物体
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碰撞过程机械能守恒
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子弹与物体
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化学参考答案

7、D；8、A；9、D；10、C；11、A；12、B；13、A

26、（每空2分，共14分）
(1)浓盐酸　　(2)decbf　　(3)使气体充分吸收；防止溶液倒吸
(4)溶液由棕黄色变为浅绿色
(5)　　①2Fe3＋＋SO2＋2H2O===SOeq \o\al(2－,4)＋4H＋＋2Fe2＋
②取少量反应后的溶液于试管中，向其中滴入KSCN溶液，不变红，再滴加过量新制的氯水(或H2O2溶液等)，溶液变红
③硝酸可以将溶解的SO2氧化为H2SO4，干扰实验
27、（15分）
(1)②、④⑤、⑦（各1分）
(2)蒸发浓缩、冷却结晶、过滤 （各2分，共6分）   (3)在HCl气流中加热（2分）

(4)ZnO22- + 2CO2 + 2H2O = Zn(OH)2↓+ 2HCO3- （2分）   (5)电解法、还原剂法（各1分）

　　（合理答案可给分）

28、（每空2分，共14分）

Ⅰ282.5    Ⅱ（1）1（2）0.1、c

Ⅲ(1)负、CO – 2e- + O2- = CO2    (2)O2 + 4e- = 2O2-
36、［（3）小问和（6）小问各3分外，其余每空1分，共15分］

  (1)饱和食盐水、NH3、CO2    (2)CO2 、NH4Cl

(3)NaCl + NH3 + CO2 + H2O = NH4Cl + NaHCO3↓
    或NH3 + CO2 + H2O = NH4HCO3   NH4HCO3 + NaCl = NH4Cl + NaHCO3↓

(4)CO2 、NaCl      (5)过滤、重结晶　　　（6）0.375mol/L

[image: image222.png]


37、（15分）
（1）BC （2分）  （2）(CH3)3Ga + AsH3  　　　　GaAs + 3CH4  （3分）

（3）三角锥（2分）  sp2  （2分）

（4）铜是金属晶体，由金属阳离子和自由电子构成，自由电子在外加电场的作用下可发生定向移动（2分）

［Ar］3d9 或1s22s22p63s23p63d9  （2分）

（5）离子键（1分）  配位键  （1分）

38、［（1）、（2）小问每空1分，（6）3分，其余每空2分，莁15分］

[image: image223.png]


（1）加成反应、取代反应　　（2）羟基、羧基
（3）　［CH2-C］n   、 H [O-C  C]n OH    

（4） CH2Cl-CCl3 + 5NaOH       HOCH2-COONa + 4NaCl + 2H2O

（5）2CH3-CH2-C-CH2OH + O2        2CH3-CH2-C-CHO + 2H2O

（6）9

生物答案

1. 答案：B

解析：性激素属于固醇，不是蛋白质；所有细胞生物的遗传物质都是DNA；人体肌糖原分解后不能产生葡萄糖，无法直接调节血糖平衡。

2. 答案：B
解析：细胞分裂时，细胞质DNA是随机地、不均等地分配；人体细胞减数第一次分裂后期，细胞中含有2个染色体组，减数第二次分裂后期，细胞中染色体数目加倍，细胞中也含有2个染色体组；蛙的红细胞进行的是无丝分裂，不出现纺锤丝和染色体的变化；进行有性生殖的生物前后代染色体数目的恒定是通过减数分裂和受精作用实现的。

3.  答案：C
解析：基因与染色体的平行关系表现在基因、染色体在杂交过程中的完整性、独立性；体细胞中基因、染色体成对存在，配子中二者都是单独存在的；成对的基因、染色体都是一个来自母方，一个来自父方；形成配子时非同源染色体上的非等位基因、非同源染色体都可自由组合。
4. 答案：C
解析：一个双链DNA分子中含有2个游离的磷酸，A项错误；由一条链上A∶T∶G∶C＝1∶2∶3∶4，可计算得到该条链上100个碱基中含A、T、G、C依次是10个、20个、30个、40个，另一条链上含A、T、G、C依次是20个、10个、40个、30个，则该DNA分子中含腺嘌呤脱氧核苷酸数为10＋20＝30个，连续复制 2次，需要游离的腺嘌呤脱氧核苷酸数为(22－1)×30＝90个，B项错误；该DNA分子中四种含氮碱基的比例是A∶T∶G∶C＝(10＋20)∶(20＋10)∶(30＋40)∶(40＋30)＝3∶3∶7∶7，C项正确；在含200个碱基的DNA分子中，不考虑每种碱基比例关系的情况下，碱基对排列方式共有4100种，但因碱基数量比例已确定，故碱基对排列方式肯定少于4100种，D项错误。
5. 答案： D
解析：B细胞经CAV－16刺激后会分裂、分化出浆细胞，浆细胞产生的抗体与抗原结合；患儿痊愈后，若再次感染该病毒，体内的记忆细胞会迅速增殖、分化形成浆细胞，浆细胞会产生抗体消灭病毒；CAV－16侵入人体后，体内的吞噬细胞、T细胞、B细胞和效应T细胞都具有识别功能，但浆细胞不能识别抗原。
6. 答案：D
解析：捕鱼用渔网网眼大小与捕捞的鱼的大小有关，渔网的网眼太大导致只能捕捉大鱼，估算出的种群数量也只是大鱼的数量，故种群数量比实际数据偏小；被标记的鱼死亡会导致估算出的种群数量比实际数据偏大；两次捕获的数量较小，也会造成推算中较大的误差；重捕的鱼部分死亡不会影响实验结果。
29.  (12分，除注明外，每空1分) 
答案：(1)光反应　暗反应　    (2)气温回升　CO2浓度适宜　
(3)胞间CO2浓度降低　  (4)胞间CO2浓度较低　
(5)②A组不处理，B组间种适量的玉米（2分）　   ③净光合速率　
④B组的净光合速率和胞间CO2浓度高于A组（2分）  　环境的空气湿度
解析：(1)光合作用的光反应需要光照，光照强度直接影响光反应中水的光解和ATP合成；暗反应需要二氧化碳，二氧化碳浓度直接影响暗反应中二氧化碳固定形成C3的过程。(2)从8：00到10：00，光照强度开始增强，温度开始升高，二氧化碳充足，茶树净光合速率迅速升高。(3)中午 12：00～13：00时的光照太强，为避免蒸腾作用过强，气孔关闭，二氧化碳无法通过气孔进入叶肉细胞，导致胞间二氧化碳浓度降低，使光合作用强度降低。(4)下午15：00时，光照强度降低，气孔开放，二氧化碳进入叶肉细胞，胞间二氧化碳浓度升高，同时光照适宜，茶树光合作用速率提高，但由于胞间二氧化碳浓度和光照强度均比第一次时峰值小，故茶树在此时的净光合速率比上午10：00左右时低，峰值较小。
30. （9分，除注明外，每空1分）

答案：（1）窄叶          （2）AABbCc  ×  aaBbCc

（3）9      紫花︰粉花︰白花＝1︰1︰2  （2分）

（4）4     3/16  （2分）

解析：（1）根据甲、乙两组杂交结果可知：白花窄叶为隐性性状。

     （2）根据乙组子代表现型及比例：子代宽叶：窄叶=3:1，推出亲本必为Cc×Cc；子代紫花：粉花=12:4，推出亲本必为AABb×aaBb。

     （3）甲组F1紫花基因型为A B ，其自花传粉后，子代会出现9种基因型；甲组F1中的杂合粉花基因型为Aabb，杂合白花基因型为aaBb，理论上子代表现型及比例为紫花︰粉花︰白花＝1︰1︰2 。

（4）乙组紫花宽叶基因型为AABbCc，其自交后代有AAB C  紫宽：AAB cc 紫窄：AAbbC 

粉宽：AAbbcc粉窄=9:3:3:1，子代表现型有4种，其中粉花宽叶比例为3/16

31. （8分除注明外，每空1分）
答案： (1)稳态(或体温的恒定)　(2)大鼠的正常体温　  先增大后减小（2分）　
(3)下丘脑　神经—体液　(4)突触后膜(或受体)（2分）
解析：(1)该曲线图反映寒冷和炎热条件下，冷觉感受器、温觉感受器的传入神经放电频率发生变化，经过调节最终可维持体温的恒定。(2)冷觉感受器和温觉感受器的传入神经放电频率相同，说明此温度是大鼠正常情况下的体温，大约为35 ℃。据图判断，该实验在皮肤冷却处理过程中，处理温度由正常温度降低时，冷觉感受器的传入神经放电频率先升高后降低。(3)大鼠受到寒冷刺激时，通过下丘脑体温调节中枢调节，最终引起甲状腺激素等分泌增多，引起机体产热增多，从而抵御寒冷，该过程中有下丘脑的神经调节，也有甲状腺激素的体液调节。(4)在突触间隙给予某药物后，刺激神经元轴突，发现突触间隙的神经递质释放量与给予药物前相同，说明该药物不能影响神经递质的释放；但神经冲动被阻断，说明神经递质释放后，不能与突触后膜上的受体结合，导致兴奋不能从上一个神经元向下一个神经元传递。
32. （10分，除注明外，每空1分）
答案：(1)生产者的光合作用　  ①②④过程中以CO2的形式流动，③过程中以含碳有机物的形式流动（2分）　  

(2)有氧呼吸和无氧呼吸(呼吸作用)　
(3)X、H          　能量在流动过程中是逐级递减的          G（2分） 　
(4)次生演替    　阳光
解析：(1)生态系统中的碳循环是指碳元素在无机环境和生物群落中的碳循环，碳元素主要以二氧化碳的形式通过光合作用进入生物群落，即图中①过程，碳元素主要以二氧化碳的形式回到大气中去，即②④过程。碳在生物群落间是以有机物的形式传递的，即图中的③过程。(2)分解者的分解作用，可以通过有氧呼吸和无氧呼吸两种方式完成。(3)由图可知W为生产者，X、H为肉食动物。若人们想通过此生态系统更多地得到种群X，应使W流向G、S的能量减少，故应除去或减少此生态系统中的G、S种群数量。(4)若一个农田生态系统，若干年后该弃耕农田中长出小灌木丛，以至演替出森林，我们把这样的演替类型称次生演替。植被优势种群的演替，从根本上体现了植被对阳光的竞争能力不断增强。
39. 【生物——选修1：生物技术实践】（15分，除注明外，每空2分）

答案：(1)B（1分）   重铬酸钾   　(2)B、C         　A、D　      纸层析法
（3）抗生素（或青霉素）    30—300     （4）生长素和细胞分裂素

40.【生物——选修3：现代生物科技专题】（15分，除注明外，每空2分）

答案：（1）原始性腺   全能性  （1分）

（2）分化诱导因子   供体器官短缺   免疫排斥

（3）限制酶和DNA连接酶   表达（或转录、翻译）  全套的遗传信息

� EMBED Equation.3 ���





� EMBED Equation.3 ���





� EMBED Equation.3 ���� EMBED Equation.3 ���� EMBED Equation.3 ���� EMBED Equation.3 ���� EMBED Equation.3 ���� EMBED Equation.3 ���


























� EMBED Equation.3 ���





� EMBED Equation.3 ��� � EMBED Equation.3 ��� 





I/A





U/V





� EMBED Equation.3 ���





22题  图2





22题  图1





位移传感器





接计算机





23题  图甲





23题   图乙





t/s





s/cm





0   0.1  0.2  0.3  0.4





42


40


34


24





A





图24





25题  图





废液





固体





固体





溶液





溶液





Mg(OH)2





Cu





溶液





MgCl2•6H2O





MgCl2





Mg





溶液





溶液





ZnO





Zn





试剂1





操作1





试剂2





试剂3





CO2





操作2





操作3





方法1





方法2





多孔电极a





多孔电极b





ZASICON





传感器





CO





空气





33题图





� EMBED Equation.3 ���





� EMBED Equation.3 ���





� EMBED Equation.3 ���





� EMBED Equation.3 ���





� EMBED Equation.3 ���





34题图





� EMBED Equation.3 ���





� EMBED Equation.3 ���





� EMBED Equation.3 ���





33题图





沉淀池





合成氨厂





NH3





煅烧炉





Na2CO3





母液





NH3





CO2





饱和食盐水





X





食盐细粉





Y





冷却至10℃以下，过滤





循环Ⅱ





循环Ⅰ





△ 反应2





O





C5H10





Br2/CCl4





C5H10Br2





足量O2





Cu(OH)2/△


   H+





C5H10O2





C5H12O2





Cu △





浓H2SO4





C2H2Cl4





A





C2H4O3





NaOH/H2O





△





H+





△





C5H10O3





C7H10O4





B(加聚产物)





（缩聚产物）C





一定条件





一定条件





反应1





NaOH/H2O





33题图





A





B





C





O





P





E





D





i





r





700℃





C2H5





CH3





CH3





C2H5





O





H2O





OH





CH3





Cu


△





OH





CH3








中国好课堂数字题库  http://www.zghkt.cn/sztk[image: image224.png]


                                                  

[image: image225.png]F 504A12 # (pmol COy/m?s™)

- = ST CORE

I
p—

S = D Wk U N0
1

08:00 10:00 11.00 1200 13:00 14:00 15:00 16:00 18:00

i it 2 B IR COLRUE B B4



[image: image226.png]BE/IC



[image: image227.png]


[image: image228.png]


[image: image229.png]


[image: image230.jpg]


[image: image231.png]T\

A B
E: BRBRG EME S
LAE, BT AHHEARE
kil

B-WE MR




[image: image232.png]_1234567953.unknown

_1234568017.unknown

_1234568049.unknown

_1234568065.unknown

_1234568073.unknown

_1234568081.unknown

_1234568089.unknown

_1234568093.unknown

_1234568095.unknown

_1234568097.unknown

_1234568098.unknown

_1234568096.unknown

_1234568094.unknown

_1234568091.unknown

_1234568092.unknown

_1234568090.unknown

_1234568085.unknown

_1234568087.unknown

_1234568088.unknown

_1234568086.unknown

_1234568083.unknown

_1234568084.unknown

_1234568082.unknown

_1234568077.unknown

_1234568079.unknown

_1234568080.unknown

_1234568078.unknown

_1234568075.unknown

_1234568076.unknown

_1234568074.unknown

_1234568069.unknown

_1234568071.unknown

_1234568072.unknown

_1234568070.unknown

_1234568067.unknown

_1234568068.unknown

_1234568066.unknown

_1234568057.unknown

_1234568061.unknown

_1234568063.unknown

_1234568064.unknown

_1234568062.unknown

_1234568059.unknown

_1234568060.unknown

_1234568058.unknown

_1234568053.unknown

_1234568055.unknown

_1234568056.unknown

_1234568054.unknown

_1234568051.unknown

_1234568052.unknown

_1234568050.unknown

_1234568033.unknown

_1234568041.unknown

_1234568045.unknown

_1234568047.unknown

_1234568048.unknown

_1234568046.unknown

_1234568043.unknown

_1234568044.unknown

_1234568042.unknown

_1234568037.unknown

_1234568039.unknown

_1234568040.unknown

_1234568038.unknown

_1234568035.unknown

_1234568036.unknown

_1234568034.unknown

_1234568025.unknown

_1234568029.unknown

_1234568031.unknown

_1234568032.unknown

_1234568030.unknown

_1234568027.unknown

_1234568028.unknown

_1234568026.unknown

_1234568021.unknown

_1234568023.unknown

_1234568024.unknown

_1234568022.unknown

_1234568019.unknown

_1234568020.unknown

_1234568018.unknown

_1234567985.unknown

_1234568001.unknown

_1234568009.unknown

_1234568013.unknown

_1234568015.unknown

_1234568016.unknown

_1234568014.unknown

_1234568011.unknown

_1234568012.unknown

_1234568010.unknown

_1234568005.unknown

_1234568007.unknown

_1234568008.unknown

_1234568006.unknown

_1234568003.unknown

_1234568004.unknown

_1234568002.unknown

_1234567993.unknown

_1234567997.unknown

_1234567999.unknown

_1234568000.unknown

_1234567998.unknown

_1234567995.unknown

_1234567996.unknown

_1234567994.unknown

_1234567989.unknown

_1234567991.unknown

_1234567992.unknown

_1234567990.unknown

_1234567987.unknown

_1234567988.unknown

_1234567986.unknown

_1234567969.unknown

_1234567977.unknown

_1234567981.unknown

_1234567983.unknown

_1234567984.unknown

_1234567982.unknown

_1234567979.unknown

_1234567980.unknown

_1234567978.unknown

_1234567973.unknown

_1234567975.unknown

_1234567976.unknown

_1234567974.unknown

_1234567971.unknown

_1234567972.unknown

_1234567970.unknown

_1234567961.unknown

_1234567965.unknown

_1234567967.unknown

_1234567968.unknown

_1234567966.unknown

_1234567963.unknown

_1234567964.unknown

_1234567962.unknown

_1234567957.unknown

_1234567959.unknown

_1234567960.unknown

_1234567958.unknown

_1234567955.unknown

_1234567956.unknown

_1234567954.unknown

_1234567921.unknown

_1234567937.unknown

_1234567945.unknown

_1234567949.unknown

_1234567951.unknown

_1234567952.unknown

_1234567950.unknown

_1234567947.unknown

_1234567948.unknown

_1234567946.unknown

_1234567941.unknown

_1234567943.unknown

_1234567944.unknown

_1234567942.unknown

_1234567939.unknown

_1234567940.unknown

_1234567938.unknown

_1234567929.unknown

_1234567933.unknown

_1234567935.unknown

_1234567936.unknown

_1234567934.unknown

_1234567931.unknown

_1234567932.unknown

_1234567930.unknown

_1234567925.unknown

_1234567927.unknown

_1234567928.unknown

_1234567926.unknown

_1234567923.unknown

_1234567924.unknown

_1234567922.unknown

_1234567905.unknown

_1234567913.unknown

_1234567917.unknown

_1234567919.unknown

_1234567920.unknown

_1234567918.unknown

_1234567915.unknown

_1234567916.unknown

_1234567914.unknown

_1234567909.unknown

_1234567911.unknown

_1234567912.unknown

_1234567910.unknown

_1234567907.unknown

_1234567908.unknown

_1234567906.unknown

_1234567897.unknown

_1234567901.unknown

_1234567903.unknown

_1234567904.unknown

_1234567902.unknown

_1234567899.unknown

_1234567900.unknown

_1234567898.unknown

_1234567893.unknown

_1234567895.unknown

_1234567896.unknown

_1234567894.unknown

_1234567891.unknown

_1234567892.unknown

_1234567890.unknown

